

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Beeska”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Rendeződés.

A magyar közélet ezen a héten változatos képet mutatott. Ugyanakkor, amikor a szokatlanul kemény tél nem enyhül és a szállítási nehézségek miatt az iskolák kénytelenek szünetet tartani, míg tehát a tél fagyja keményen tartja magát, a nemzet áttüzesedett lélekkel figyeli a világpolitika eseményeit, Délkelet Európának és az erdélyi kérdésnek az események központjába kerülését és lelkesedéssel kísérte a miniszterelnöknek az egyik amerikai lapban megjelent önértékes nyilatkozatát, amelyben kijelentette: nem alkudozunk arról, amit jogunknak tekintünk és nem félünk senkitől.

A zajló világpolitikai és háborús események közepette a magyar nemzet nagyszerű magatartására, higgadságára, józan munkakészségére jellemző parlamentünk működése is. Képviselőházunk az egyik legnagyobb mezőgazdasági rétegnek, az egy milliónál többet kitevő mezőgazdasági családoknak és munkásoknak bérkérdését szabályozó javaslatot tárgyalta és hosszú évtizedek óta elhanyagolt kérdéseit rendezte. Ugyanakkor egyéb szociális törvényalkotások előkészítése is folyik. Így ezek közta belül a miniszteriumban a szociális alap létesítéséről intézkedő javaslaton dolgoznak s rövidesen ez a javaslat is a Ház elé kerül. Az alap, amely a sokgyermekes családok támogatására lesz hivatott, legfőbb bevételi forrását elsősorban az örökösödési adó felemeléséből nyerné és a nagyobb megadóztatásnál főként a gyermektelenek, vagy egykések jönnek számításba.

Más szociális és gazdasági szempontból jelentős javaslatokon kívül elkészült a sajtótörvény reformjának tervezete is. E kérdés körül már élénk csatározás folyt a sajtóban. Itt most az a helyzet, hogy az elkészült tervezetet megküldik a sajtókamarának és ismert sajtójogászoknak véleményadás céljából. A tervezet intézkedéseit még nem hozták nyilvánosságra. A javaslat a közélet szempontjából fontos kérdéseket kíván megoldani. Közül két évtizede szerepelt a kormányok tervei között az 1914-es sajtótörvény megreformálása. Az utóbbi időben következett el a magyar közvélemény régi kívánságának teljesülése, a sajtóban való rendcsinálás. Husszu előkészítő munka után öntötték formába a javaslat tervezetét, amelyről beavatott helyen a nyugtalanokdók megnyugtatótására azt mondták, hogy a szabad bíralat és véleménynyilvánítás

jogát egyáltalán nem kívánja korlátozni, sőt azt újabb alkotmányjogi biztosítékokkal látja el. Olyan rendelkezést nem tartalmaz, amely a sajtószabadság, az újságírók, vagy kiadók jogát érintené. Az igazságügyi kormány a közérdeknek megfelelően kívánja rendezni a fontos kérdést.

A hét közéleti eseményei közt meg kell emlékezni a társadalmi egyesületek szövetségének husz éves jubileumáról. A szövetségnek a nemzet életében vitt jelentős szerepe kidomborodott a jubileumi ünnepségeken, amelyen a közélet számos vezető tagja mondott érdekes beszédet.

Még jelentősebb politikai eseménye volt a hétnek a Felvidéki Párt elhatározása, hogy beolvad a Magyar Élet Pártjába. Azon a pártvezetőségi értekezleten, amelyen az egyesülés részleteinek megtárgyalására felhatalmazást kapott az elnökség, Jaross Andor felvidéki miniszter érdekes beszédet mondott. Utalt arra, hogy a felvidéki magyar politika sorsdöntő változás előtt áll, amikor arról kell határozni, hogy milyen módon kapcsolódjunk be a magyar építómunkába. A felvidéki magyar politikának husz éven át a cseh állammal szemben kellett harcolnia, olyan irányban, hogy eresztekei lazuljanak s az állam mielőbb összeomoljék, hogy a felvidéki magyarok hazakerülhessenek. Ebben a harcban a felvidéki magyarság megállotta helyét. A visszatérés óta felelősségérzettel áthatva kellett részt kérniök az építő munkából. Meggyőződése, hogy fegyvertársat csak a Magyar Élet Pártjában talál. Teleki Pál gróf volt az, aki hosszú évekkel ezelőtt kezdte meg munkáját a revízióért és az ő térképe alapján huzta meg a bécsi döntőbíroság a magyar állam új határait. Amikor tehát a felvidéki magyar politika új elhatározás előtt áll, csak azokkal vállalhat közös munkát, akik megértik szellemét és a kisebbségi sorsban kitermelt értékeket méltányolják.

Eladó az V. tized Kölcsey-utca 7. számú 386 négyszögöl házasudvar, a Bánom-szőlőskert 2 kapun egy 398 négyszögöles gyümölcsös. — Érdeklődni lehet: V. tized Kölcsey-utca 7. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

A Horthy Miklós-út 2. szám alatt, a Hajdusoboszlói Takarékpénztár szomszédságában, egy üzlethelyiség azonnal is kiadó. Értekezhetni: Kovács Kálmán tulajdonossal, a helyszínen.

Álláshalmozás.

Az ország megcsonkítása óta állandó témája közéletünknek az álláshalmozások kérdése. Minél kisebb lett a nemzet kenyere, annál inkább nemzeti érdek lett az abból való aránylagos osztás. Bár soha el nem érhető utópisztikus dolog volna arra törekedni, hogy mindenki pontosan egyforma adagolásban részesüljön a javakból, mégis állami feladattá kell tennünk, hogy kirívó esetek ne állandósulhassanak.

A Magyar Élet Pártjának egyik legutóbbi értekezletén is szóba került ez a kérdés, amikor az egyik képviselő megkérdezte a miniszterelnököt, hogy hajlandó-e a kormány az állás-, illetve jövedelemhalmozásával foglalkozni oly módon, hogy erre vonatkozólag törvényt is hozzanak. Már maga az interpelláló képviselő szigorú határok közé szorította felvetett kérdését, hangoztatván, hogy nem gondol a kis tisztviselőkre, akik aránylag csekély jövedelmük mellett esetleg valami mellékkeresetre tesznek szert, sőt azokra a házaspárookra sem, akik külön-külön keresnek ugyan, de a két jövedelem sem haladja meg az életnivó határát.

Gróf Teleki Pál részletesen választott s amit mondott, teljes mértékben kielégíti a közvélemény kívánságát. Nagyon helyes, hogy a miniszterelnök az álláshalmozások kérdését is beépítette az állam szociális gondoskodásának komplexumába. A miniszterelnök valóban mindig hangoztatta, hogy ahol csak lehet, szociális segítséget kell gyakorolnunk, de ezt ne alamizsnaszerűen tegyük, hanem a reális, szociális élet megteremtését szolgáljuk. Ha a szociális segítséget gyakoroljuk, ezt két okból tesszük. Az egyik humanitárius szempontból történik, abból a filantrop gondolatkörből fakad, amelyik nemcsak hirdeti az emberiséges felfogást, de az emberen valóban segít is. A másik szempont nemzeti célokat kíván kielégíteni. A nemzet egyedekből áll s nemcsak a jelen, de különösen a jövő szempontjából nem érdektelen, hogy milyen egyedekből áll a nemzet. Az erős, viharálló, fejlődni tudó, fizikailag és lelkileg felvértezett nemzet nem egyes kormányoknak, nem valamely pártnak, foglalkozási ágának, vallásfelekezethez, avagy társadalmi osztálynak a kisajátított programja, hanem nagy nemzeti cél, amelyen jövőnk fordul meg. Ebből a szempontból bírálta felül a miniszterelnök a hozzá intézett kérdést s valóban helyes választ

adott akkor, amikor hangoztatta, hogy az álláshalmozások elnevezés alá vont probléma anyagában nem lehet általános érvényű rendelkezést hozni. Nem lehet azért, mert ha legfőbb szempontnak az ország érdekét vesszük, — mint ahogy e mögött el kell törpülnie minden más szempontnak — akkor súlyos felelősséget vállalna az állam bizonyos állások betöltésénél, ha például kifejezetten csak humanitárius megítélés alapján döntene. Ha a férj és feleség is keres — amit gyakran hoznak fel kirívó esetek gyanánt — itt is rendkívül óvatosságnak kell lennie a döntésnek. Mert csaknem annyi a probléma, ahány az eset. Ha a férj például ugynevezett jó állásban van, amelynek jövedelméből eltarthatja feleségét és gyermekeit is, az esetleges paragrafus szerint a feleség nem foglalhatna el kereseti pozíciót. Pedig megtörténhet, hogy a feleség olyan kiváló tanárnő, orvosnő, tanítónő stb., akinek szellemi képességeit, munkájának rendkívüliségét kivonni a nemzeti fejlődés vonalából vétek volna, mert a nemzet kulturális képességét távolítanánk el a nemzeti fejlődés munkaterületéről. Nehéz tehát ebben a sokszor hangoztatott álláshalmozási kérdésben általános érvényű rendezést hozni. Igen gyakran megtörténik, hogy nem a humánus, hanem a nemzeti cél és a nemzet érdeke kívánja meg azt, hogy állásban hagyjunk kiváló tehetségeket, mert bármily magasfoku kulturára hivatkozhat a magyar nemzet, azt a könnyelműséget még sem követheti el, hogy értékeit könnyen negligálja.

Maradjunk meg tehát az elérhető legjobb határok között s olyan területekre összesítsük az álláshalmozások tilalmazását, amelyeken valóban szükségtelen, sőt ártalmas a jövedelmekkel járó több egész megélhetést biztosító állás betöltése. Általában helyes, hogy a közalkalmazást betöltő ember ne ragadjon magához két-három munkakört, természetesen olyanokat, amelyekért fizetést kap. A közfunkcionárius sem lehet azonban kárhóztatni azért, ha Istenadta tehetségével munkakörét szélesbíti, de ezeknek azt mondhatjuk; tekintsenek a magyar történelmi múltba s fedezzék fel a mai modern világ számára a régi magyar közéletben ismert nobile officiumokat. Értjük ezt úgy, hogy igenis fáradozzon, dolgozzék a közfunkcionárius a haza javára, az egyesületi és társadalmi életben kifogyhatatlanul, de ezért a munkájáért fizetést ne fogadjon el. Még mindig jobb, hogyha tömegeivel rendelkezünk olyan szellemi

értékekkel, akik több munkakört is el tudnak látni, mintha azoknak száma szaporodnék, akik egyetlen munkakör ellátására sem alkalmasak.

A közvélemény gróf Teleki Pál válaszát higgadt, komoly megítéléssel fogadta s igazat ad fel-fogásának. Mi a demagógiát tartjuk a magyar közélet egyik legnagyobb veszedelmének. A leg-nemesebb gondolat is pusztító, destrualó anyaggá válik annak a kezében, aki alsóbbrendű ösztönökre építve akar célhoz jutni. Korántsem kelünk védelmekre a szociális életet bénító, az anyagi javakat habzsoló s mások szájától még a kenyert is elvenni kívánó álláshalmazoknak, akik ürge módjára anyagiakkal halmozják éléskamrájukat azon tul is, ami magas életszínvonalukat már meghaladja, ezt a beteges törekvésű tüzzel-vassal ki kell irtani a magyar életből. De visszatérve gróf Teleki Pál gondolatmenetére, ne a demagógia lován száguldozzunk, amikor ebben a kérdésben is akkor járunk el helyesen, ha döntésünket hozzáigazítjuk. Egyébként legjobb reményünk szerint nyílik a magyar horizont s reménykedünk a tavaszodás áldást hozó jövőjében, amikor talán a kicsire szabott magyar kenyér is nagyobbra nő mindannyiunk számára.

Az utcai fák rongálása.

Irtó: KÖRNER GÉZÁNÉ.

Az utcákat járva szomoruan kell tapasztalni, hogy sok szép egészséges élő fának a kérge bicskával erőszakosan meg van faragva, le van hántva. A sorfának leültetett fiatal jegenyék erőművi uton ki vannak tördelve, csonkjai kopáran, vádlón merednek az ég felé. Ezeket tökéletesen pótolni sem lehet többé, mert az utánültetés az egyenlősége rovására megy. Az összefirkalt falakról, kerítésekről jobb nem is beszélni.

Szeretnénk hinni, hogy éretlen gyermekeknek nem a lelki romlottságából származó tevékenységei ezek, hanem csupán műveltségéből, sötét butaságból származók csinytevései.

Szülővárosunkat a természet ereje megáldotta páratlan gyógyhatású csodaforrással, hová a beteg emberek százával zarándokolnak és betegsükből gyógyultak, eleven reklámként mennek szerte a világba, hogy évenként társakkal megszorodva térjenek ismét vissza erre a megáldott területre. Látogatásukkal előmozdítják a lakosság anyagi jólétét, városunk fejlődési lehetőségét.

Ezzel szemben kötelességünk nemcsak az előjáróságnak, de a város minden rendü-rangu lakosának, aprójának, nagyjának elősegíteni a vendégek kényelmét, kötelességünk mindent elkövetni, hogy környezetük tiszta, rendezet, szemtel gyönyörködtető legyen. Mivel lehet ezt leginkább elérni? Legelső sorban fásítással, parkirozással. A hatóság, igazgatóság meg is tesz ezirányban mindent, pénzt, fáradságot nem kímélve.

Évenként szebbé varázsolja nemcsak a fürdő kertjét, hanem a hozzávezető utakat, tereket is. Azonban nem elég a hatóság buzgósa, ha a lakosság karöltve nem támogatja azt.

Kötelességük elsősorban a szülőknek ránevelni gyermekeiket a

növény szeretetre, a növény védelmére. Meg kell magyarázni, hogy a fák épp úgy éreznek, mint az emberek. Susogó leveleik épp úgy elpanaszolják egymásnak örömeiket, bánatukat. Hogy a fának a hánca ugyanolyan, mint az embereknek arcát, testét borító bőr, melyet ha lehántanak, általa ugyanúgy elveszítik az életető nedveket, mint az emberek a vérüket, ha valahol a bőr felülete megsérül s ugyanúgy szenvednek általa, sőt el is pusztulhatnak bele.

Meg kell magyarázni, hogy a fák, a pázsit, a növények szépek, szemtel gyönyörködtetőek, kulturát, civilizációt, fejlődést, építő munkát, tökéletesedést, életet jelentenek.

De nemcsak a szülők, az utcán járók is vegyék maguknak azt a fáradságot, hogyha ilyen művelten rajta érnek gyermekeket, ne menjenek tovább kényelmesen, hanem torolják meg azt. Sőt maguk a jobbérzésű gyermekek jelentsék társaikat hatóságnak, vagy iskolának.

Az igazság kedvéért azonban meg kell jegyezni, hogy nemcsak gyermekekből hiányzik a fák, a növények iránti szeretet — ámbár az utóbbi években nagyot fejlődünk ezirányban — hanem még mindig vannak rideg, csupasz fanélküli kihasználatlan szikes udvarok, még mindig vannak tanyák, ahol boldogabb a bérlő, sőt maga a gazda is, ha egy egészséges élő fába belevághatja a fejszét azzal a megindoklással, hogy arravaló a fa, hogy kivágják, majd nő helyette másik.

Volt szerencsém nemrégiben olyan napszámóshoz is, aki mire észrevettem, dédelgetett kis kertemben a nemesített orgonafából vágott vesszőt, hogy azzal néhány otffelejett diót lekopogtasson a fáról. Sőt ami még szembetűnőbb, leányalkalmazottam is volt olyan, aki gyujtósznak az élő diszcserejéből tördelt. Ilyen körülmények között, tehát nem tehetjük teljesen felelőssé a tudatlan gyermekek csinytevéseit, de igenis szívleljük meg mi felnőttek és vegyük magunknak azt a fáradságot, neveljük bele akiből hiányzik — városunk fejlődése érdekében — elsősorban a növény szeretetet, a rend és tisztaság iránti érzéket, világítsunk rá arra is, hogy mennyire szemrontó, felháborító a kerítések, házak összefirkálása. Ne csak gyógyvizüknkről legyünk híresek, hanem ezzel kapcsolatosan fejlődünk, tökéletesedünk és a legkisebb gyermekbe is oltuk bele, hogy szépérzéke tiltakozzék a jövőben hasonló rongálásoktól.

Kedvező

fizetési feltételek mellett eladó házak:

Luther-u. 33., Körner Béla-u. 49.

Földek:

Délkeleti tilalmas dűlőben 479 négyszögöl szántó, Járószegben 3 hold 899 négyszögöl szántó.

Érdeklődni lehet:

Alföldi Takarékpénztárnál Debrecenben.

Dr. Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök ünnepi serlegbeszéde.

Az Országos Kaszinó vasárnap tartotta a székesfővárosban évi közgyűlését és ezt követőleg Wekerle- emléklakomáját, amelyen az ünnepi serlegbeszédet Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke mondotta. Meltatta Wekerle Sándor kimagasló egyéniségét és megállapította, hogy ma is munkára, alkotásra, áldozatra, erőre, koncentrációra és önfeláldozásra van szükség. Ma azonban mások a nemzeti élet adottságai és szükségletei, mint voltak egy félszázad előtt s nekünk a nemzeti élet jelenlegi adottságaihoz kell formálnunk cselekvéseinket.

Beszéde további során a különböző nemzedékek, apák és fiuk ellentéteit jellemezte igen érdekesen és hangoztatta: a mult ellentéteiből le kell vonni a hasznos következtetéseket és be kell látnunk, hogy a multhoz képest szociálisabb, emberségesebb és igazságosabb szemléletre van szükségünk. A mai nemzedék már látja, hogy szélesebb alapokra kell felépíteni a nemzeti

társadalmat. Ez a nemzedék tudja, hogy a középrétegeket kell kiszélesíteni, megszilárdítani és megerősíteni. Lehetővé kell tennünk minden ember számára a felemelkedést. Nem szabad irtózni a kérges tenyerektől, minden erőt össze kell tömöríteni, ami a nemzet derekát izmosabbá és keményebbé teszi.

— A mai nemzedék — mondotta azután Tasnádi Nagy András — már észreveszi, hogy a lelki értékek növelése mellett az anyagiakra is sulyt kell vetni és kezdi szeretni a termelő munkát, az iparos szerszámát, a vegyész lombikját, a pénzügyes okos kalkulációt és a kereskedő árusítóasztalait. Ez a nemzedék tudja, hogy egészséges, vagyont teremtő és megtartó középosztályra van szükség, mert középosztály nélkül nem lehet nép, de nincs és nem lehet nemzet.

Az ünnepi serlegbeszéd befejezése után a jelenlévők hosszasan és lelkesen ünnepelték Tasnádi Nagy Andrást.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Dr. Márton Gábor polgármester elnöklése alatt január 31-én délelőtti rendes közgyűlést tartott Hajduszoboszló város képviselőtestülete.

Napirend előtt jelentette elnök, hogy Bélyky Lajos és Nagy Ferenc bizottsági tagok beadványt intéztek a képviselőtestülethez. Bélyky hivatalos elfoglaltsága miatt nem jelenhetvén meg, önálló indítványának tárgyalása elmaradt, Nagy Ferenc amaz indítványa felett, hogy miért csak 24 és miért nem 48 órával előbb kézbesítik ki a közgyűlési meghívókat, dr. Csiha István városi ügyész és elnöklő polgármester felvilágosító szavai után a közgyűlés egyhangulag napirendre tért.

Alispán közölte a képviselőtestülettel, hogy S. Kovács Sándort, miután frontharosi minőségét kellően igazolta, a legtöbb adót fizetők 1940. évi névjegyzékébe felvette s az ekként kiigazított névjegyzéket jóváhagyta s megerősítette a helybeli virilis nők és vidéken lakó legtöbb adót fizetők megbízásait is. E szerint csupán egy új megbízott került a képviselőtestületbe, dr. Bóné Géza földbirtokos részéről Zakar János takarékpénztári igazgató.

Ezután különböző kisgyűlési, közigazgatási bizottsági, alispáni véghatározatok tudomásul vétele következett. Veress Béla közüzemi igazgató-mérnöknek szénjárandósága ezután pénzben adatik, igazgatói illetményét és jutalékát képviselőtestület elszámolta, azonban ezt Veress igazgató nem fogadta el és majd a felsőbb hatóságok döntenek róla véglegesen. Budapesti Korvin utazási és fürdőirodával az idegenforgalom lebonyolítására kötött szerződéses megállapodást közgyűlés jóváhagyta. Veress Béla közüzemi igazgatót katonai szolgálatra behívták. Képviselőtestület kéri a felsőbbiséget, hogy miután a gyógyfürdőben halaszthatatlan építkezések folynak és kezdődnek és nincs, aki ezekben teljes szak-

széruséggel helyettesítse, őszig bevonulását függessze fel, addig is a munkával amegy is tulterhelt Hetey István főmérnök helyettesíti. Dr. Balázs Endre városi orvost indokolt kérelemre 6 óra szabadságot, felesége után azonban a családi pótlékot nem utalta a közgyűlés, mert állandó tartózkodási helye az év nagyobb részében külföldön van.

Bielicky Béláné nyugdíjigényének fenntartását közgyűlés engedélyezte, kiskoru gyermeke fiu-gyermek részére 29 P havi családi és neveltetési pótlékot állapított meg.

Kaba, Nádudvar, Hajduszovát, Tetetlen villamos energia szolgáltatása ügyében hozott közgyűlési határozat megfelelően kiegészítést nyert. Somogyi Antal városgazda nyugdíjaztatása kérelmének visszavonását közgyűlés tudomásul vette.

962—1940.

Hirdetmény.

Minthogy az utóbbi hónapokban a honvédelmi minisztériumban nagyszámú érkeznek oda közvetlenül beadott hadigondozási kérelmek, ezért a Honvédelmi Miniszter ur felhívja az érdekelt hadigondozottakat, hogy hadigondozási ügyben beadott kérelmeiket az illetékes elsőfoku közigazgatási hatóságnál nyujtsák be, mivel a közvetlenül hozzá beadott ily irányú kérelmek esetleges döntés előtt kivizsgálás végett ugyanis beadatnak az illetékes elsőfoku közigazgatási hatósághoz. Hajduszoboszló, 1940. jan. 19.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Eladó a VII. tized Baross-utca 20. számú házasudvar, 320 négyszögöl terület, felkerített két udvar, termő fiatal gyümölcsfákkal, nagyobbbrézt kajszin, lakásba a villany bevezetve. Ugyanott méhek is eladók fekvő kaptárokbán.

Hirdessen a „Független Hajduság“-ban.

FÜRDŐ-KÖZLEMÉNYEK.

Rovatvezető: VERESS BÉLA.

Hőforrásaink gázhozamának melegegénégiája.

Hőforrásaink forróvizének melegegénégiája után most a gázhozam melegegénégiájával foglalkozunk.

Amint ismeretes, az I. számú kincstári mélyfúrás napi 3000 köbm., a II. számú kincstári mélyfúrás napi 2,500 köbm., míg az I. számú városi mélyfúrás napi 850 köbm. földgázzal rendelkezik általában.

A földgáz majdnem tiszta metángáz (CH₄) s fűtőértéke kereken 7000 kalória köbm.-ként.

Igy az I. számú hőforrás gázhozama 3000, 7000 = 21.000.000 kg. kalória, a II. számú hőforrás 2500, 7000 = 1.750.000 kg. kalória, a városi mélyfúrás gázhozama pedig 850, 7000 = 5.950.000 kg. kalória melegegénégiáját jelent naponta.

Hőforrásaink gázhozamának melegegénégiája tehát naponta összesen 44 millió kg. kalória.

Ha már most 1 kg. kocskás szén szén-szén-szén fűtőértéke 4,800 kalória, 1 kg. briketté 3000 kalória, 1 kg. barnaszéné 2000 kalória, a 44 millió kg. kalória megfelelő kereken 90 métermázsza kocskának, vagy 145 métermázsza brikettnak, vagy 220 métermázsza barnaszénnek naponta.

Ennek forgalmi értéke 600 pengőre, egy évre számítva pedig (gyakorlatilag 300 napot véve alapul) 180.000 pengőre tehető.

Hőforrásaink gázhozama tehát ily nagy értéket képvisel s hozzátehetjük mindjárt, hogy a gáz villamosáram termelésre s földgáz-sűrítés céljaira (MÁV. vasuti kocsik világítására) — mondhatni ma már majdnem teljesen fel van használva.

Az elkövetkező évek és évti-

A Gazdálkodó Ifjak Egyesületének műkedvelő előadása.

A hajdusoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete január 27-én és 28-án, szombaton és vasárnap este fél 8 órai kezdettel a központi iskola emeleti nagytermében, úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült műkedvelő előadást rendezett. Az előadás iránt olyan érdeklődés nyilvánult meg városszerte, hogy mindenik előadásra már napokkal előbb valósággal széjjelkapkodták a jegyeket s az előadás napján már állóhely is csak korlátozott számban volt. Az érdeklődés nem is volt hiábavaló, mert a gazdálkodó ifjak műkedvelő gárdája olyan pompás előadással lepte meg a közönséget, amelyet műkedvelőktől nem mindig látunk.

Bevezetésül Szunyog Árpád: „Ne okoskogyj Rozi!” című 1 felvonásos falusi bohózatát adták elő a műkedvelők, M. Tóth István, Márton Rózsika, Cseke László, Szilágyi Málka, ifj. Agárdi Gábor, ifj. Borbély András szereposztásában. E falusi bohózat minden mulatságos és komikus mozzanata a legteljesebb siker mellett juttatták kifejezésre a szereplők s mindenik egyformán részes az összsikerben. A közönség sokat és jóízűen kacagott, ami legbiztosabb fokmérője az igazi sikernek.

A fődarab Ilyésné Ferenczy E.: „Melyik az igazi?” című 3 felvonásos népszínmű volt. Helyes volt a darab megválasztása is.

zedek alatt minden bizonyos, hogy az újabb gázos-vizes kutak feltárása válik majd szükségessé s mert a m. kir. államkincstár által végzett kutató mélyfúrás során megállapított, hogy sehol az országban annyi gázos-vizes réteget nem rejt a föld méhe, mint Hajdusoboszlón, nyilvánvalóan gazdaságos lenne azoknak sorozatos feltárása és kihasználása. A városi képviselőtestület a m. kir. államasutak bekapcsolásával már az elmúlt évben megtette a szükséges lépéseket egy újabb 560—590 m. mély kut létesítésére, ahonnan napi 1500 köbm. gáz remélhető. Egyszerű számítással bárki meggyőződhet arról, hogy egy ilyen gázos kut feltárásának költsége 3—4 év alatt teljesen megtérül, úgy, hogy azzal érdemes foglalkozni.

A kiváló minőségű földgáz természetesen nemcsak robbanó motorokban s világítási célokra lehet felhasználni, hanem az más ipari és vegyszeti célokra (pl. korom előállítására) is előnyösen alkalmazható.

Végül egy igen érdekes körülményre hívjuk fel olvasóink figyelmét. Lapunk előző számában levezettük hőforrásaink hasznosítható melegegénégiájának értékét. Ha ezt most összevetjük a gáz értékével, arra az érdekes tényre jövünk rá, hogy hőforrásaink forróvizének kihasználható melegegénégiája majdnem kétszer olyan értékű, mint a gázé. A gáz felhasználása egyszerű, minden részében megoldott műszaki feladat, azért történt meg már annak kihasználása, míg a nagytömegű forróvíz melegegénégiájának felhasználása körülményesebb és csak egyes, különleges alkalmassági lehetőségekre van korlátozva.

A darab alap gondolata — hogy nem az előretelakodó szép külső, hanem a lélek és szívósága az igazi érték minden emberben — igen tanulságos és nevelő hatású az ifjúság számára, különösen ma, amikor a test kultusza olyan elterjedt. Kovács jómódu gazdát Cseke László alakította, igen találó színekkel rajzolta meg szerepét s annyi életet vitt abba, hogy egyik erőssége volt szépen fejlődő műkedvelői készséggel az előadásnak, méltó partnere volt Szilágyi Málka, aki a szebbik gyermekét kényeztető anya szerepét tökéletesen alakította. Két leányuk szerepében az elsősg Márton Rózsikát illeti, aki a szépségében elbizakodott és a végén hoppon maradt leány szerepében hibátlan alakítást nyújtott, Rákosi Ilonka kissé elfogódottan játszott. Juci az öregedő, de szívében ifju és gazdához hű házicseléd szerepében nagyszerű volt Gaál Aranka. Ezzel az alakításával egyszerre a legjobb műkedvelők sorába lépett elő. Székely Á. fiatal gazda szerepében Varga Kálmán igen jó volt. Látszik rajta a műkedvelői rutin, kifogástalanul mozog a színpadon, játéka jó. A második és harmadik felvonás legjobb női alakítását Császi Rózsika adta, aki hirtelen szerelmében elvakult fiáért aggódó anya szerepét olyan találó színekkel rajzolta meg, hogy csak dicséretet érdemel érte. Külsejében, megjelenésében és hanghordozásában nemes tónusában igazi

nagy asszony volt. Ilus a leánya szerepében kedvesen, szerényen játszott Juhász Juliska. Lajos fiatalember szerepét P. Nagy Sándor alakította igen ügyesen, hibátlanul. Pesta Kresis szerepében Adám János volt igazi élethű. A derűt és komikumot ő képviselte a darabban s minden megjelenése, mozdulata a színpadon hangos derűt keltett. Kisebb szerepekben jók voltak Leiter Esz-tike, ifj. Borbély András, Kircsi Ferenc, Parti István s lelkes játékkukkal részesei voltak a teljes sikernek.

A darabok betanításának és rendezésének fáradságos munkáját Gönczi János végezte minden dicséretet megérdemlő buzgósággal és nagy körültekintéssel. Eddig mint kiváló műkedvelőt ismertük, de most, mint rendező is derekasan kiállta a tűzpróbát. Ugy ő, mint a szereplők fáradságos munkáját a közönség teljes mértékben méltányolta, amikor tapsaival sokszor jutalmazta. További ilyen sikeres rendezést kívánunk Gönczi János rendezőnek s igaz szívvel gratulálunk.

Tóth Sándor is diszkréten látta el sugói tisztét. A darabban előforduló dalokat Turi László és zenekara kísérte alkalmazkodóan.

Mindeneket egybevetve, a Gazdálkodó Ifjak Egyesülete egy minden tekintetben jól sikerült műkedvelő előadással örvendeztetette meg szépszámu híveit s a műkedvelő gárda is nem bírálta, hanem dicséretet érdemel, hogy időt, fáradságot nem kímélve, ilyen nagyszerű kulturális munkát végzett.

F. J.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor prédikál Loós András segédlelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész.

Kormányzónk a falvakért. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, aki az első községi kongresszust is magas megjelenésével kitüntette — mint a kabinetiroda utján a Falu magyar gazda és földmives szövetség értesült — a Budapesten március 7—8-án tartandó községek III. országos kongresszusa legfőbb védelmét elvállalni kegyeskedett. A kongresszus védőségét József, Albrecht és József Ferenc királyi hercegek, Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás és Teleki Pál gróf miniszterelnök vállalták.

— A képviselőház az elmúlt napok alatt a legkisebb mezőgazdasági napszámber megállapításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta, majd üléseit február 8-ig elnapolta. Gróf Csáky István külügyminiszter kedden délután számolt be legutóbbi velencei utjáról, Ciano gróffal történt találkozásáról és a külügyi helyzet mikénti állásáról. A sajtójogi reformjavaslat legközelebb a képviselőház elé kerül.

— A Balkán-szövetség Belgrádban most tartja értekezletét. Nem sok jót várnak az értekezlettől a béke hívei, mert Románia a külföldi nagyhatalmak jószándéku intelmei a magyar és bolgár követelések teljesítése tekintetében merev magatartást tanusít. A petroleum és benzín szállítási ügy is kényes kérdése Romániának.

Arverési hirdetmény.

1. Hajdusoboszló megyei város Villamosművének igazgatósága, mint a Fürdőüzem vezetője és kezelője a fürdőtelepen levő alábbi helyiségeket és jogokat:

- I. vendéglőhelyiségeket,
- II. cukrászdahelyiségeket,
- III. bazár és fürdőruhakölcsönzés céljára szolgáló helyiséget,
- IV. gyümölcs- és cukorkaárúsítás céljára szolgáló helyiséget,
- V. férfi fodráshelyiséget,
- VI. női fodráshelyiséget,
- VII. fényképezési jogot,
- VIII. kerékpármegőrző helyet,
- IX. könyvadásitási jogot,
- X. hirdetési jogot,

az 1940. évi április hó 15-től 1940. évi október hó 31. napjáig terjedő furdoidenyre,

az 1940. évi február hó 6. napjának délelőtt 9 órakor Hajdusoboszlón, a városháza kis tanács-termében (I. em. 5. sz.) tartandó nyilvános árverésen bérbeadja.

2. Kikiáltási ár:

- | | |
|--|----------|
| a vendéglőhelyiségekre | P 4000.— |
| a cukrászdahelyiségekre | P 1000.— |
| a bazár és fürdőruhakölcsönző helyiségekre | P 2200.— |
| a gyümölcs- és cukorkaárúsító helyiségre | P 280.— |
| a férfi fodráshelyiségre | P 420.— |
| a női fodráshelyiségre | P 620.— |
| a fényképezési jogra | P 850.— |
| a kerékpármegőrző helyre | P 250.— |
| a könyvadásitási jogra | P 100.— |
| a hirdetési jogra | P 200.— |

3. Az árverelni szándékozók kötelesek az árverés kezdete előtt az árveréssel megbízott kiküldöttek kezéhez a kikiáltási ár 50%-át készpénzben bánatpénzként lefizetni, amely összeg a legtöbbet ígérő által az általa megígért összeg 50%-ára egészítendő ki, ellenkező esetben ígéréte figyelmen kívül hagyatik és terhére és veszélyére nyomban újabb árverés tartatik, amelyen azonban ő részt nem vehet. A lefizetett bánatpénz az igazgatóság döntéséig az összes árverezők tekintetében visszatartatik s csak az igazgatóság jogerős döntése után fizetetik vissza annak, akinek ígéréte el nem fogadtatik.

4. Az igazgatóság az árverés tekintetében és az ígérétek között is szabadon dönt, az árverés eredményét egészben, vagy csak egyes helyiségekre, ill. jogokra nézve meg is semmisítheti és az ígérétek tekintetében is esetleg a legmagasabb ígért, vagy ígérétek figyelmen kívül hagyásával alacsonyabb ígéréteket elfogadhat. Az igazgatóság határozata a képviselőtestület jóváhagyására is szorul.

5. A bérösszeg előre és egy összegben fizetendő. Akinek ígéréte az igazgatóság által elfogadtatik, az a bánatpénzt az általa beígért és elfogadott összegre legkésőbb 1940. március hó 1-ig köteles kiegészíteni, ugyanakkor köteles a szükséges illetéket szintén lefizetni és bérleti szerződést aláírni, amennyiben ezt nem tenné, úgy bánatpénzét teljesen elveszti és terhére és veszélyére vagy újabb árverés tartatik, amelyen azonban ő részt nem vehet, vagy pedig joga van az igazgatóságnak a bérbeadást szabadkézből is eszközölni s árverelő minden esetben köteles a felmerülő kárösszeget viselni.

6. Egyébként a részletes árverési feltételek a Közművek irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajdusoboszló, 1940. évi január hó 20. **Az igazgatóság.**

A kaszinói választmány január 29-én Azlen Emil r. kat. esperes-plebános elnöklele élén népes választmányi ülést tartott. A kitűzött tárgysorozat bevégezése után az elnökség bemutatta dr. Erdős Kálmán ny. polgármester levelét, amelyben elnöki állásáról lemondását jelentette be. A választmány ez ügyben hat tagú bizottságot küldött ki a további teendők irányítására. A kaszinó évi rendes közgyűlését és szokásos társasvacsoráját február 18-án tartják meg.

Meghalt Bakó Lajos korcsmáros. Mult lapunkban hírt adtunk arról a végzetes szerencsétlenségről, hogy délutáni pihenése alatt Bakó Lajos korcsmáros a cigaretta tüzetől összeégett. Borzalmas sebével a debreceni bőrklinikára szállították, január 29-én este azonban, minthogy már nem volt élete megmenthető, felesége hazahozta. Bakó Lajos január 30-án a kora reggeli órákban meghalt. 51 évet élt. Temetése igen nagy részvét mellett ment végbe. Még szomorubbá tette e gyászos eseményt, hogy ugyanaznap reggel testvére Bakó Károly 44 éves földműves, helybeli lakos régebbi betegségéből kifolyólag meghalt.

Angakönyvi hírek. Házasság-kihirdetések: Tóth Sándor és Szabó Juliánna, Nagy István és Nagy Ágnes, Sipos János és Jenei Ágnes, Magyar Elek és Dózsa Mária, Való János és Elek Róza, Nagy Gábor és Hegedűs Juliánna. Születések: Sipos Gábor fia Gábor-József, Vári Juliánna leánya Piroska-Juliánna, Szilasi Imre fia Imre, Dr. Cseke Béla leánya Ildikó-Agnes, Tóth Róza leánya Eszter, D. Somogyi Károly fia Károly, Korpos János leánya Róza-Emma. Halálozások: Czeglédi Károlyné — Komódi Róza — 26 éves, Herczeg Gyula 18 hónapos, Bakó Lajos 49 éves, Bakó Károly 45 éves, Gyurkó József 91 éves, Horvát Sándorné — Horváth Juliánna — 78 éves, Bán János 72 éves.

A hajduszoboszlói vadász-társaság január 30-án tartotta e vadászati szezonban utolsó kör-vadászatát. Terítkekre került 51 nyul.

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól, mint telekkönyvi hatóságtól. 7524—1939. tk. sz. III. 107—1935.

Árverési hirdetmény-hívatat.

Az Országos Földhitelintézet végrehajtónak Kántor Péterné Mezei Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 159'84 kgr. buza tökekövetelés és járuléka behajtása végett a Hajduszoboszló m. városban fekvő s a hajduszoboszlói 2528. sz. betétben A. + 1. sorsz. 3877. hrsz. 1480 négyszögöl területű Kántor Péterné Mezei Mária nevében álló Nagymezőbéli szántó földre 1064 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1940. évi április hó 16. napjának d. e. 9 órákor Hajduszoboszló m. város központi hivatalánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1939. dec. 23.
dr. Verécsi sk., jbiró.
A kiadmány hitelül:
Szücs, kiadó.

Finn-nap a MagyarÉletPártja ifjusági csoportjában. Jan. 28-án finn-napot rendezett a M.E.P. ifjusági csoportja. Testületileg istentiszteletre vonultak, hogy Isten védelmét kérjék a vérző testvérmagyarokra. Istentisztelet után ünnepség volt a Gazdakörben, ahol Keresztury Sándor emlékezett meg a rokonnépről. Az ifjuság két határozatot hozott. Kb. 150, ingyen szolgáltatott munkanapot ajánlott fel, melyet Hajduszoboszló város történelmi emlékeinek gazdagítására és felkutatására fordítanak tudós emberek irányítása mellett. A Gazdalkodó Ifjusági Egyesület közgyűlésén elhatározták, hogy a közgyűlések napján minden alkalommal testületileg istentiszteleteken vesznek részt.

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól, mint telekkönyvi hatóságtól. 6007—1939. tk. sz. I. 1759—1930.

Árverési hirdetmény-hívatat.

Mónus Gyula végrehajtónak Borbély Ferenc és neje, Borbély Róza végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1091 P 75 fillér tökekövetelés és járuléka behajtása végett a Hajduszoboszló m. városban fekvő s a hajduszoboszlói 1359. sz. tkvi betétben A. II. 2. sorsz. 1322—1. hrsz. alatt felvett Borbély Ferenc és neje Borbély Róza nevében álló és a Beltelekben Nádudvari-ut 12. sz. a. fekvő 380 négyszögöl területű udvar és gazdasági épületekre 2400 P kikiáltási árban.

2. a hajduszoboszlói 4342. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. 5413. hrsz. a. foglalt a Csepüsben fekvő 417 négyszögöl területű Borbély Ferencné Borbély Róza nevében álló szántóra 202 P kikiáltási árban.

3. a hajduszoboszlói 4348. sz. telekkönyvi betétben A. + 1. sorsz. 5273. hrsz. alatt foglalt a Csepüsben fekvő 512 négyszögöl területű Borbély Ferenc nevében álló szőlőre 248 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1940. évi február hó 22. napján d. e. 10 órákor Hajduszoboszló m. város központi hivatalánál helyiségében (Szilfákajla-u. 1. sz. 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül az 1359. sz. tkvi betétben felvett ingatlant ha az árverést Mónus Gyula kéri 3392 P 63 fillérnél, ha Gáll János kéri 3482 P 63 fillérnél, ha vitéz dr. Simon Árpád kéri 4477 P 43 fillérnél, ha Hajduszoboszló m. város kéri 6335 P 43 fillérnél, ha Szilágyi Lajos kéri 7080 P 03 fillérnél,

a 4342. sz. telekkönyvi betétben felvett ingatlant ha Mónus Gyula kéri 546 P 41 fillérnél, ha Gáll János kéri 546 P 41 fillérnél, ha vitéz dr. Simon Árpád kéri 630 P, ha Hajduszoboszló m. város kéri 771 P 05 fillérnél, ha Szilágyi Lajos kéri 771 P 05 fillérnél, a 4348. sz. telekkönyvi betétben felvett ingatlant ha Mónus Gyula, Gáll János és vitéz dr. Simon Árpád kéri a kikiáltási ár 2/3-ánál, ha Hajduszoboszló m. város kéri 339 P 37 fillérnél, ha Szilágyi Lajos kéri 493 P 37 fillérnél, alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1939. okt. 27.
dr. Verécsi sk., jbiró.
A kiadmány hitelül:
Szücs, kezelő.

KIE. hírek. Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár f. hó 6-án, kedden este fél 7 órai kezdettel, a ref. elemi iskola nagytermében a „Magyar sors problémái” címmel tart előadást. Az érdeklődőket kéri a KIE. vezetősége, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. — Egyben értesíti a KIE. vezetősége az érdeklődőket, hogy a f. hó 11-ére tervezett teaestély a kedvezőtlen időjárás miatt f. hó 18-án lesz megtartva.

Hajdúvármegye törvényhatósági közgyűlése február 12-én délelőtt fél 11 órakor Debrecenben, a vármegyei székházban Lossonczy István főispán elnöklése élén ülést tart. Előzőleg a vármegyei közigazgatási bizottság üléskezik.

A magyar reformátusok a finnekért célra adományok a hét végéig fizethetők be a ref. gondnoki hivatalban.

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól, mint telekkönyvi hatóságtól. 5109/1939. tk. sz. I. 868/1935.

Árverési hirdetmény-hívatat.

Hajduszoboszló m. város Villamosműve végrehajtónak dr. Grósz József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 722 P 84 fillér tökekövetelés és járuléka behajtása végett a Hajduszoboszló m. városban fekvő s a hajduszoboszlói 266. sz. tkvi betétben A. II. 1—3. sorsz. 6523., 6524., 6522. hrsz. alatt felvett a Bánomkertben levő összesen 1 hold 203 négyszögöl területű kert és szőlőtől a dr. Grósz József nevében álló 1/8-ad rész illetőségre 109 P 50 fillér kikiáltási árban, ugy azonban, hogy az árverés által a C. 30. sorsz. alatt a 2510—1914. tk. sz. végzéssel özv. dr. Grósz Adolfné Kenyeres Róza javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jog nem érintetik,

2. az ugyanazon betétben A. + 1. sorsz. 87. hrsz. a. felvett a Beltelekben I. 53. ö. i. sz. levő 421 négyszögöl területű házból a dr. Grósz József nevében álló 1/8-ad rész illetőségre 912 P 50 fillér kikiáltási árban, ugy azonban, hogy az árverés által a C. 30. sorsz. alatt a 2510—1914. tk. sz. végzéssel özv. dr. Grósz Adolfné Kenyeres Róza javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jog nem érintetik,

3. a hajduszoboszlói 4047. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. 6224. hrsz. a. felvett a Bánomkertben levő dr. Grósz József nevében álló 310 négyszögöl területű szőlőre 194 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1940. évi február hó 22. napján d. e. 9 órákor Hajduszoboszló m. város központi hivatalánál helyiségében (Szilfákajla-u. 1. sz. 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 6523., 6524. és 6522. sz. és 87. hrsz. illetőségeket, ha az árverés megtartását végrehajtató kéri 31184 P 18 fillér, ha az m. kir. Kincstár kéri 27000 P, a 6224. hrsz. ingatlant ha végrehajtató kéri 31184 P 18 fillér, ha az m. kir. Kincstár kéri 27000 P, vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610—1931. M. E. sz. r. 21. §-a.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1939. okt. 18.
dr. Verécsi sk., jbiró.
A kiadmány hitelül:
Fekete, kezelő.

Meghívó

a Hajduszoboszló megyei város Belsőközbirtokosság Legelítési Társulatának

1940. évi február hó 19. napján, délelőtt 10 órai kezdettel, Hajduszoboszlón, a városháza közgyűlési termében tartandó évi rendes közgyűlésére.

Hajduszoboszló, 1940. febr. 1.

ifj. Czeglédi Lajos H. Fekete Mihály
társulati jegyző. társulati elnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés a társulat 1939. évi állapotáról.

2. Hajdúvármegye Közigazgatási Bizottsága 3106—1939. kib. sz. véghatározatának bejelentése az 1938. évi zárószámadás jóváhagyása tárgyában.

3. Társulati elnök részére felhatalmazás megadása beszerzésre kerülő szükséges apaállatok vételárának kifizetésére állami kölcsön igénybe vehetése céljából.

4. Hajduszoboszló megyei város képviselőtestületének 2015—1939. 38. kgy. számú megkeresése a legelőterületből a Bánom-temető környékének megszerzése csere útján.

5. A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter ur 36,229—1939. IV. C. 1. számú leirata a Hajduszoboszló megyei város és a társulat között létrejött ajándékozási szerződés jóváhagyása tárgyában, ezzel kapcsolatban az alapszabály 2. §-ának és a legelőrendtartás 1. §-ának módosítása.

6. Telekkönyvi hatóság végzése jelzálogtörlesztés ügyben.

7. Kovács Etelek építkezési ügye.

8. Deres Gyula hajduszoboszlói lakos kérelme a vasútállomás melletti legelőterületből 200 négyszögöl házhelynek megvétele tárgyában.

9. György Benedek hajduszoboszlói lakos kérelme a legelőterületből a Bercsényi-utca végén levő üresterlek házhelynek megvétele tárgyában.

10. 1939. évi zárószámadások bemutatása.

11. 1940. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.

12. Indítványok, kérvények, bejelentések.

16761—1939.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a város azon kisbirtokosai, akik 20 kat. holdnál nem nagyobb területen gazdálkodnak, szikes szántóföldjük javítására, hosszú lejáratú kedvezményes állami kölcsönt vehetnek fel. A kölcsön fejtételének módzatai az e tárgyban közhírré tett külön hirdetményből, valamint Somogyi Antal városgazdától tudhatók meg részletesebben.

Mivel városunk területén érdekelt gazdaság számottevő mértékben található, ennél fogva az érdekeltek figyelmét különös sullyal hívom fel erre a kölcsön akcióra.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

1609—1940.

Hirdetmény.

A debreceni Bocskay István hajdúezred parancsnoksága kincstári lovakat ad ki magánhasználatra. Bővebb tájékoztatás nyerhető dr. Tóth Béla aljegyzőnél városháza emelet 3. számú szobában.

Dr. Márton Gábor
polgármester.